

# Чебулинская газета

№ 104 (8178) 1 декабря 2009 года **ВТОРНИК**

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Инвалидность - приговор или новая страница жизни?

О людях, не потерявшим ся себя.

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### Первая свая забита!

26 ноября в девять часов утра под мелкий снежок в центре посёлка Верх-Чебула забита первая свая в котловане под новый 25-квартирный дом, который строится по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья». Он будет трехэтажный, близнец своему соседу с пластиковыми окнами и голубой крышей, который сдали в прошлом году.



Аукцион по возведению дома выиграла Сибирская производственно-строительная компания города Кемерова. На площадке четко работают 30 человек и техника. Сваебой снабжает электричеством передвижная подстанция. Ему нужно столько энергии, что, если подключить технику к поселковым электросетям, сразу вырубят полпосёлка.

Средства на строительство многоэтажки выделены из федерального, областного бюджетов в полном объёме. Поступят на объект средства также из районной казны. Срок сдачи дома – сентябрь 2010 года, к празднованию в районе Дня села.

Новоселье в этом доме спрашивают не только переселенцы из ветхих домов, но и шесть ветеранов войны, а три квартиры будут предназначены для сирот, выросших в детдоме.

Валентина АЛЕКСЕНКО.

### На повестке - опять неплатежи

В минувшую пятницу коллегия администрации района рассмотрела вопрос о работе ЖКХ по сбору коммунальных платежей. На заседание были приглашены не только главы сельских территорий, но и бухгалтера, руководители участков ЖКХ. Несмотря на то, что на финише года неплатильщики стали чаще появляться перед кассой ЖКХ, копившиеся месяцами и даже годами долги всё еще остаются внушительными.

На коллегии были названы злостные неплатильщики и принимающие к ним меры, а также подвергнута резкой критике работа экономической службы ЖКХ, которая не имеет планов работы и экономически грамотных, обоснованных расчётов. 21 век всё ещё не сократил поток бумажной работы – отчёты, мониторинг, планирование, экспертизы и многое другое делается на бумаге и отнимает уйму времени. В конторе ЖКХ с этим просто не справляются, поэтому, как сказал С. В. Стародубов, их отдел, отдел жизнеобеспечения администрации района, превратился, помимо всего прочего, в филиал ОАО «Теплосервис», то есть коммунальщиков.

Кроме того, члены коллегии отметили слабую разъяснительную работу по предоставлению субсидий малообеспеченным гражданам. Сейчас её получают 249 семей, но с повышением пенсий с первого января будущего года, а, значит, и доходов, количество получателей субсидий может сократиться. Что интересно, некоторые граждане, зная об этой социальной поддержке, ленятся оформить необходимый пакет документов.

Выступая на коллегии, главы сельских территорий и руководство ЖКХ отметили эффективность позорных

досок, опубликование списков должников в местной прессе. После выхода газеты с фамилиями людей, живущих «при коммунизме», за три дня в ЖКХ Верх-Чебулы был погашен 100-тысячный долгожек. Кстати, мера, воздействующая на совесть граждан, применяется по всей стране. И хорошо, что совесть эта есть.

Своим интересным опытом работы поделилась председатель одного районного ТСЖ Анна Ивановна Часовских. 6 домов, 13 подъездов, 200 жильцов объединяет их ТСЖ. ТERRITORIЯ и лестничные площадки двухэтажек изменились до неузнаваемости, стали чистыми и уютными. Многое сделано самими жильцами. На 13 подъездов ТСЖ содержит техничку, которая раз в неделю моет площадки. Но и здесь есть проблема неплатежей. Одну одинокую женщину затянула в свои сети кредитный рай, и та не в силах платить за квартиру. Теперь она решила продать свою «трёшку», купить себе жильё меньшей площади и рассчитаться с долгами. Жить, когда тебя трясут чуть ли не ежедневно, как яблоню, тяжко.

Глава района на коллегии выразил благодарность А. И. Часовских за её активность и принципиальность.

Валентина АЛЕКСЕНКО.

### Встреча для вас



Интервью нашей землячки известной кузбасской телеведущей Ольги Фроловой. Родом из села Дмитриевка, Ольга Фролова после окончания университета работала в телепрограмме «Вести-Кузбасс», а в марте этого года назначена главным редактором губернского телеканала «СТС-Кузбасс».

Предлагаемое вашему вниманию интервью было опубликовано в одном из региональных журналов.

## ЦЕЛЬ ЖИЗНИ - ЖИТЬ С ЦЕЛЬЮ

- Ольга, прошло уже несколько месяцев с момента Вашего назначения, с какими сложностями Вы столкнулись на новом месте?

- Дорогу осилит идущий. Конечно, вначале мне было сложно. Кроме творческих задач, которые я исполняю как главред, на мне еще и административные функции.

Отчетность, социологические замеры, распределение нагрузки на подчиненных, корректировка мест съемок и прочее. Вначале именно это было отнимало времени. Я привыкла распределять только свое время, за несколько лет работы на телевидении научилась организовывать свой рабочий день так, чтобы все поставленные задачи были выполнены, а на новой должности я планирую день нескольких десятков людей – своих подчиненных. Это непросто. Было

непросто. Но я учусь делать это грамотно. У меня хорошие учителя – мое руководство. Тамара Владимировна Алиева (директор ГТРК «Кузбасс») – прекрасный дипломат и отличный менеджер.

- Как проходит рабочий день главного редактора?

- С утра – планирование. Поручения сотрудникам, встречи с партнерами, подготовка к эфиру. Я периодически работаю ведущей на некоторых проектах губернского телеканала. После обеда – административные дела, корректировка новостного плана, встречи, звонки, переговоры...

- Жесткий график. А на себя время остается?

- График, конечно, плотный, но на то он и график, чтобы всё учитывать, в том числе и время на себя. Я учусь совмещать. Вначале

было сложно выкроить даже 10 минут на обед. За первый месяц на новой должности я похудела на семь килограммов, ела раз в день. И

даже ни то, что не успевала, а просто забывала поесть. Постепенно нормировала свое рабочее время. Кроме работы на телеканале «СТС-Кузбасс», по-прежнему продолжаю в Кемеровском госуниверситете, иногда веду программы на радио, пишу для городского журнала, в следующем году планирую заняться кандидатской диссертацией. И еще хочу написать книгу.

- А эфир? В новостных программах мы Вас больше не увидим?

- Почему? Я очень люблю работать и жить в режиме новостных выпусков. До моего назначения у меня было по три эфира в день в «Вестях». Обожаю работать в прямом эфире. Это как допинг, как энергетик. Часто бывали эфиры, когда я просто, извиняясь за сленг, кайфовала. Теле-

(Окончание на 2 стр.)

# ЦЕЛЬ ЖИЗНИ - ЖИТЬ С ЦЕЛЬЮ

(Начало на 1 стр.)

видение - это моя жизнь. Сейчас, конечно, у меня нет возможности ежедневно работать в новостях. Но при любой возможности выхожу в эфир.

- Часто вижу вас в интересных проектах? Вы устроили большую телесвадьбу?

- Да, об этой телесвадьбе говорил весь Кузбасс. Кстати, некоторые подумали, что я устраивала свою личную свадьбу с таким размахом. На «СТС-Кузбасс» - очень много проектов, автором и ведущей которых являюсь я. Играла в хоккей на траве, была женой Наполеона, играла в телевизионный волейбол, примеряла свадебное платье, рыбачила... и все - на экране, всё в эфире.

- Ольга, на кого Вы похожи характером? На маму или папу?

- Папа мой - настоящий трудоголик с повышенным чувством ответственности. Редкий мужчина в деревне способен дать достойное образование и помочь устроиться в жизни своим детям, да еще и троим. Он нас сам возил в университет в Кемерово на все вступительные экзамены, буквально ждал за дверью аудитории, когда мы сдадим экзамены. Потом - выучил, что называется. Отцовский долг - поставить детей на ноги - он выполнил сто процентно. По сути, нам родители дали такую путевку в жизнь, что сейчас не хватит и целой газеты для слов благодарности. Отец нас научил доводить начатое дело до конца, привил нам повышенное чувство справедливости и так далее.

Мама - человек с потрясающими коммуникативными данными. Из нее бы вышел хороший дипломат. Она умеет выслушать и всегда знает, что, и главное - как сказать. У нее хороший литературный вкус. Она в разговоре умело пользуется интересными цитатами из книг. А ведь она даже не учитель школьный. Она - фельдшер. Но при этом дает фору любому педагогу. Кстати, многие отмечают, что с ней очень приятно общаться.

Вообще о родителях я



Родители - Василий Алексеевич и Елена Леонидовна Фроловы.

могу говорить часами, я их очень люблю.

- Как боретесь со стрессом?

- Знаете, сейчас в ходу такое понятие как стрессоустойчивость. Когда я читаю резюме журналистов, которые хотят работать на «СТС-Кузбасс», я часто встречаю это определение в графе «Основные качества». И мне кажется, что многие путают «стрессоустойчивость» с понятием «коммуникационность» и «неконфликтность». Стрессоустойчивость - это позитивное восприятие окружающего мира. Одно и то же событие кто-то может воспринимать, как трагедию, а кто-то - как опыт. Любая ошибка - это урок. Нам, наверно, не под силу контролировать погоду, дорожное движение, настроение людей вокруг нас, но мы стопроцентно можем контролировать наше отношение к событиям. Как отмечает известный во всем мире профессионал по вопросам лидерства в бизнесе и в жизни Робин Шарма, качество нашей жизни зависит от качества наших мыслей. Нельзя допускать в свое сознание удручающие мысли.

- Прямо лекция по психологии!

- Может быть. Но для меня это скорее практика. Я так стараюсь жить. Нельзя забывать, что каждый миг нашей жизни - это бесценный дар. Нужно ценить и радоваться каждой прожитой секунде. Мы летом с мужем были в Турции. Так вот на территории отеля среди зарослей экзотических растений он заметил птенца, похожего на совенка. Мой муж, который старше меня на

семь лет, как ребенок разглядывал эту птичку. Умилялся. Я его одергивала, что ты, мол, как дитя. А потом тоже остановилась и стала смотреть на этого смешного пучеглазого птенца. Умение удивляться, радоваться любой мелочи - это и есть основа полноценной счастливой качественной жизни.

- Ольга, а как ваш супруг отнесся к вашему повышению на работе?

- С интересом. Думаю, он хотел посмотреть, не сломает ли меня карьерный успех, возгоржусь я или нет. К счастью, этого не произошло. Я пережила ощущение «я - начальнику» без драматических последствий. Наоборот, кажется, что стала сдержаннее и спокойнее. А что касается внешних проявлений со стороны моего мужа к моей новой должности, то он мне очень помогает. Он сам уже несколько лет работает в сфере управления, Дима - финансовый директор крупной компании. Поэтому его руководящий опыт, его советы для меня очень важны.

- В вашей семье лидер - муж?

- Он так думает. И это неплохо. Женщине, даже если она в профессии руководитель и привыкла решать многие вопросы сама, в любом случае нужен сильный мужчина, чтобы ей оставаться женщиной. Мне все-таки близок патриархат. Я готова быть покорной. Я люблю, когда мужчина принимает решения. Так надежнее.

- Вы считаете себя успешной?

- Успех внешний определяется успехом внутренним. Важно жить в

гармонии с собой. Четко знать, чего ты хочешь. Наши мысли материальны. Чтобы достичь желаемой цели, нужно детально ее увидеть, визуализировать. Всё происходит дважды. Вначале - в наших мыслях, потом - в реальности.

- Это совет?

- Как вам угодно.

- Как вы отдыхаете?

- Как «ковош». Сплю. Один день в неделю, в выходной, я позволяю себе не просыпаться до обеда.

А отпуск, считаю, лучше проводить, что называется, на выезде. Потому что если остаться дома, то «взорвут» телефон. Звонят без конца. Поэтому яезжаю. Лучше, конечно, за границу. Недавно была во Франции. Шикарная страна.

В свободное время - много читаю. Смотрю новинки кинопроката. Разгадываю судоку. Хожу по магазинам. Возжу с племянником.

- А своего малыша завести не планируете?

- Вы спрашиваете о ребенке, как о покупке нового автомобиля (улыбается). На самом деле, я чувствую, что готова стать матерью. Думаю, скоро так и будет.

- С какого момента детства вы помните себя?

- С самого раннего. Я помню такие детали из того времени, когда мне было 2-3 года, 5 лет. Я помню, как папа купил нам с сестрой первые трехколесные велосипеды. Как дед (мамин отец) привозил нам газировку, а мы с Юлей (моя сестра) разводили ее водой, чтобы было больше. Я помню, как мама покупала нам фрукты и говорила, что это принес нам зайчик, и я всё время выбегала на улицу, чтобы посмотреть на этого зайчика. Нам с сестрой тогда было по 3-4 года.

- Вы согласны с тем, что основные качества в человеке закладываются именно в этом возрасте?

- Сложно сказать. Скорее, да. Я человек очень самостоятельный, и как говорит моя мама, я такой была с детства. А я считаю, что это качество мне было в детстве привито. Когда мне был год, родилась моя сестра. И нас родители учили всё делать самим. Они очень осторожные люди, но с раннего детства не боялись оставлять нас дома одних, давали нам возможность похозяйничать. Причем, мы вместе того, чтобы как все нормальные дети проверить все запретные мес-

та, как шкаф с мамиными платьями, папин фотоальбом и аудиотеку, мы старались сделать что-нибудь полезное в отсутствие родителей. Помыть посуду, протереть пыль, приготовить ужин. А ведь нам никто таких заданий не давал, тем более никто не заставлял. Вот в чем волшебство воспитания. А как потом по возвращению родителей было приятно получить их оценку - вы молодцы!!! Мне до сих пор очень важно мнение Мамы и Папы. Все важные шаги в своей жизни я проговариваю с родителями.

- Это совет?

- Как вам угодно.

- Как вы отдыхаете?

- Как «ковош». Сплю. Один день в неделю, в выходной, я позволяю себе не просыпаться до обеда.

А отпуск, считаю, лучше проводить, что называется, на выезде. Потому что если остаться дома, то «взорвут» телефон. Звонят без конца. Поэтому яезжаю. Лучше, конечно, за границу. Недавно была во Франции. Шикарная страна.

В свободное время - много читаю. Смотрю новинки кинопроката. Разгадываю судоку. Хожу по магазинам. Возжу с племянником.

- А как иначе? Скажу вам больше, сейчас, когда я живу вдали от родителей, я очень скучаю. У меня есть мечта, чтобы все мои близкие жили со мной в одном городе, на одной улице в одном доме. Надеюсь, так оно и будет. Чтобы ходить друг другу в гости по вечерам. Вместе проводить все выходные. Принцип соборности. Я хочу, чтобы моя родня была рядом.

- Вы же не коренная горожанка?

- Нет, я родилась в Чебулинском районе. Лучший район на земле. Мне туда приятно приезжать не только к моим родителям, к моим родственникам, но и в гости в район. Там потрясающий глава. Пётр Павлович Пасов. С ним интересно общаться, в том числе и как с ньюсмейкером. Он очень много может рассказать о районе, о людях, он во всём вникает, на интервью с ним порой ловишь себя на мысли, а чего он не знает. Классный глава. А в последнее время Петр Павлович дал мне еще один повод для гордости, и думаю, не только мне. В следующем году Чебулинский район станет столицей областного праздника - день села. Это очень круто. Праздник молодой и на самом деле это большая честь принимать его у себя. Уверена, чебулинцы в очередной раз докажут, что это земля талантливых, неравнодушных и творческих людей.

К слову, очень надеюсь, что в ближайшее время мои земляки смогут видеть канал «СТС-Кузбасс».

- Спасибо, Ольга, за искренние ответы. И советы.

- Спасибо, удачи!!!

Беседовала  
Вера НИКОЛАЕВА.  
Фото Валентины  
Алексеенко и из личного  
архива Ольги Фроловой.

## “Любимых книг — цветущая поляна”

Центральная районная детская библиотека спешит сообщить своим верным читателям о новых поступлениях. Наш книжный фонд пополнился интересными, увлекательными книгами. Это, во-первых, красочные энциклопедии, словари, справочники: «Народы России», «Авиация», «Животные России: Красная книга», издательства «РОСМЭН», «Экономика и политика», «Автомобили, мотоциклы...» издательства «Аванта+», «Для вас, девочки», «Один в доме», «Волнистые попугайчики», «Большой фразеологический словарь русского языка» и др.

Во-вторых, книги, которые помогут интересно и с пользой провести досуг: «Модная одежда для кукол: вязание крючком», «Соленое тесто: лепим поделки и сувениры», «Лоскутная фантазия», «Едим за город: игры и занятия на природе», «Игры для мальчиков», «Энциклопедия поделок для больших и маленьких» и др.

Маленьких читателей порадуют книжки К. И. Чуковского, А. Усачева, Г. Александровой, Л. Гераскиной, С. Козлова и др. детских писателей. Подростки смогут прочитать новые книги по любившимся авторам: Т. Крюковой, сестер Воробей, Е. Вильмонт, - а также познакомиться с новыми авторами и их произведениями: Брати «В блеске бриллиантов», П. Генералов «Юность олигархов», Г. Гордиенко «Меняем девочку на мальчика» и др.

Поклонники творчества Д. Емца и Тани Гроттер смогут прочитать следующие книги: «Таня Гроттер и посох волхвов», «...и молот Перуна», «...и болтливый сфинкс», «...пенсне Ноя».

Для маленьких поклонников Лунтика и его друзей предлагаем серию книг о них.

Уверены, что родителям, учителям и воспитателям будет интересны книги по психологии детей и подростков. Такие как: Ю. Андреева «Растим гения», Т. Байрон «Маленькие ангелы: руководство для родителей, которые хотят получить удовольствие от общения с детьми» и другие.

Также поступила художественная литература по школьной программе и внеклассному чтению.

Ждем вас в детской библиотеке.

**Н. ЕРЕМИНА,**  
библиотекарь ЦРДБ.

# Штаб ОВД информирует

(Начало в № 101)

Не предпринимайте самостоятельно никаких действий со взрывными устройствами или предметами, подозрительными на взрывное устройство, – это может привести к из взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!

В любой обстановке на паникуйте, не теряйте присутствие духа. О полученной информации сообщите своим соседям, родственникам, при необходимости и возможности окажите помощь пострадавшим.

Если есть возможность, отправьтесь с детьми и престарелыми родственниками на несколько дней на дачу, в деревню, к родственникам за город.

При получении информации об угрозе террористического акта обезопасьте свое жилище:

- уберите пожароопасные предметы – старые запасы красок, лаков, бензина и т.п.;
- уберите с окон горшки с цветами (поставьте их на пол);
- выключите газ, потушите огонь в печках, каминях;
- подготовьте аварийные источники освещения (фонари и т.п.);
- создайте запас медикаментов и 2-3-суточный запас питьевой воды и питания;
- задерните шторы на окнах - это защита вас от повреждения осколками стекла.

Сложите в сумку необходимые вам документы, вещи, деньги для случая экстренной эвакуации.

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.

Если вы находитесь в квартире, выполните следующие действия:

- возьмите личные документы, деньги и ценности;
- отключите электричество, воду, газ;
- окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей;
- обязательно закройте входную дверь на замок – это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.

Не допускайте паники, истерик и спешки. Помещение покидайте организованно.

**Окажите психологическую поддержку старым людям, больным, детям.**

## Взрывоопасные предметы

Об опасности взрыва можно судить по следующим признакам:

- наличие неизвестного свертка или какой-либо детали в машине, на лестнице, в квартире и т.д.;
- натянутая проволока, шнур;
- провода или изоляционная лента, свисающая из под машины;
- чужая сумка, портфель, коробка, какой-либо предмет, обнаруженный в машине, у дверей квартиры, в метро, в поезде.

Заметив взрывоопасный предмет (самодельное взрывное устройство, гранату, снаряд, бомбу и т.п.), не подходите близко к нему, немедленно сообщите о находке в милицию, не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету и обезвреживать его.

Совершая поездки в общественном транспорте (особенно в поезде), обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику милиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

## Категорически запрещается:

- пользоваться незнакомыми предметами, найденными на месте работы;
- сдвигать с места, перекатывать взрывоопасные предметы по корпусу и взрывателю;
- поднимать, переносить, класть в карманы, портфели, сумки и т.п.;
- помещать боеприпасы в костер или разводить огонь над ними;
- собирать и сдавать боеприпасы с качеством металломолота;
- закапывать в землю или бросать их в водоемы;
- наступать или наезжать на боеприпасы;
- обрывать или тянуть отходящие от предметов проволочки или провода, предпринимать попытки их обезвредить.

Заходя в подъезд дома, обращайте внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладывается в подвалах, первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами.

Будьте бдительны и внимательны!

## Действия населения, если взрыв произошел рядом с вашим домом

Успокойтесь и успокойте ваших близких. Позвоните в милицию и уточните обстановку.

В случае необходимой эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости.

Продвигайтесь осторожно, не трогайте поврежденные конструкции и оголившиеся провода.

В разрушенном или поврежденном помещении из-за опасности взрыва скопившихся газов не пользуйтесь открытым пламенем (спичками, свечами, факелами и т.п.).

При загорании одежды необходимо обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом, лучше мокрым, или облить водой. Необходимо предотвратить движение человека, вплоть до применения подножки. Для того чтобы полностью загасить пламя, устранимте всякий приток воздуха под защитное покрытие. Приложите влажную ткань на место ожогов. Не смазывайте ожоги. Не трогайте ничего, что прилипло к ожогам. Отправьте пострадавшего в ближайший медицинский пункт.

Если в поврежденном здании лестница задымлена, надо открыть находящиеся на лестничной клетке окна либо выбрать стекла, чтобы выпустить дым и дать приток свежего воздуха, а двери помещений, откуда проникает на лестницу дым, плотно прикрыть. Не пытайтесь выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен), горячие газы могут обжечь легкие. В этом случае следует выйти на балкон или подойти к окну и подавать сигналы о помощи, предварительно как можно сильнее уплотнить дверь, через которую возможно проникновение дыма, мокрой тканью. Спасение следует выполнять по балконам, наружным стационарным, приставным и выдвижным лестницам. Спускаться по водопроводным трубам и стоякам, а также с помощью связанных простояней крайне опасно и эти приемы возможны лишь в исключительных случаях. Недопустимо прыгать из окон здания, начиная с третьего этажа, т.к. неизбежны травмы.

**Помните! Маленькие дети от страха часто прячутся под кроватями, в шкафы, забиваются в угол.**

Если на вас загорелась одежда, ложитесь на землю и, перекатываясь, сбейте пламя.

Увидев человека в горящей одежде, набросьте на него пальто, плащ или какое-нибудь покрывало. На место ожогов наложите повязки и отправьте пострадавшего в ближайший медицинский пункт.

Если горит электропроводка, сначала выверните пробки или выключите рубильник, а потом приступайте к тушению.

Выходите из зоны пожара в наветренную сторону, то есть откуда дует ветер.

При задымлении защитите органы дыхания смоченным водой платком или полотенцем.

Действуйте в строгом соответствии с указаниями прибывших на место ЧС сотрудников МВД, МЧС и спасателей.

## Под обломками

Постарайтесь не падать духом. Успокойтесь. Дышите глубоко и ровно. Настройтесь на то, что спасатели вас спасут. Голосом и стуком привлекайте внимание людей. Если вы находитесь глубоко под обломками здания, перемещайте влево-вправо любой металлический предмет (кольцо, ключи и т.п.) для обнаружения вас эхолотом.

Если пространство около вас относительно свободно, не зажигайте зажигалки. Берегите кислород. Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызывать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. Если у вас есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича и т.п.) укрепите потолок от обрушения и ждите помощи. При сильной жажде положите в рот небольшой камешек и сосите его, дыша носом.

**Рекомендуемые зоны эвакуации и оцепления при обнаружении взрывного устройства или предмета, подозрительного на взрывное устройство:**

1. Граната РГД-5	не менее 50 метров
2. Граната Ф-1	не менее 200 метров
3. Тротиловая шашка массой 200 г	45 метров
4. Тротиловая шашка массой 400 г	55 метров
5. Пивная банка 0,33 литра	60 метров
6. Мина МОН-50	85 метров
7. Чемодан (кейс)	230 метров
8. Дорожный чемодан	350 метров
9. Автомобиль типа «Жигули»	460 метров
10. Автомобиль типа «Волга»	580 метров
11. Микроавтобус	920 метров
12. Грузовая автомашина (фургон)	1240 метров

**Рекомендации, порядок приема сообщений, содержащих угрозы террористического характера по телефону.**

Правоохранительным органам значительно помогут для предотвращения совершения преступлений и розыска преступников следующие действия:

- постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге;

- по ходу разговора отметьте пол, возраст звонившего и особенности его (ее) речи:

- голос - громкий/тихий, низкий/высокий,

- темп речи - быстрая/медленная,

- произношение - отчетливое, искаженное, с занятием, шипящее, с акцентом или диалектом,

- манера речи - развязная, с извивкой, с нецензурными выражениями;

- обязательно отметьте звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звук телевизора, голоса, другое);

- отметьте характер звонка – городской или междугородний;

- обязательно зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность;

- в любом случае, постарайтесь в ходе разговора получить ответы на следующие вопросы:

- Куда, кому, по какому телефону звонит этот человек?

- Какие конкретные требования он (она) выдвигает?

- Выдвигает требования он (она) лично, выступает в роли посредника или представляет какую-то группу лиц?

- На каких условиях он (она) или они согласны отказаться от задуманного?

- Как и когда с ним (с ней) можно связаться?

- Кому вы можете или должны сообщить об этом звонке?

- Постарайтесь добиться от звонящего максимального возможного промежутка времени для принятия вами и вашим руководством решений или совершения каких-либо действий.

- Если возможно, еще в процессе разговора, сообщите о нем руководству объекта, если нет 0 немедленно по его окончанию.

- Не распространяйтесь о факте разговора и его содержания. Максимально ограничьте число людей, владеющих информацией.

- При наличии автоматического определения номера АОН запишите определившийся номер телефона в тетрадь, что позволит избежать его случайной утраты.

- При использовании звукозаписывающей аппаратуры сразу же извлеките кассету (мини-диск) с записью разговора и примите меры к ее сохранности. Обязательно установите на ее место другую.

## Правила обращения с материалами, содержащими угрозы террористического характера

1. После получения такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно. По возможности, уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку.

2. Постарайтесь не оставлять на нем отпечатков своих пальцев.

3. Если документ поступил в конверте – его вскрытие производите только с левой или правой стороны, аккуратно отрезая кромки ножницами.

4. Сохраняйте все: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку, ничего не выбрасывайте.

5. Не расширять круг лиц, знакомившихся с содержанием документа.

6. Анонимные материалы направляются в правоохранительные органы с сопроводительным письмом, в котором указываются конкретные признаки анонимных материалов (вид, количество, каким способом и на чем исполнены, с каких слов начинается и какими заканчивается текст, наличие подписи и т.п.), а также обстоятельства, связанные с их распространением, обнаружением или получением.

7. Анонимные материалы не должны сшиваться, склеиваться, на них не разрешается делать надписи, подчеркивать или обводить отдельные места в тексте, писать резолюции и указания, также запрещается их мять и сгибать. При исполнении резолюций и других надписей на сопроводительных документах не должно оставаться давленных следов на анонимных материалах.

8. Регистрационный штамп проставляется только на сопроводительных письмах организаций и заявлениях граждан, передавших анонимные материалы в инстанции.

Телефоны для справок и обращений ОВД по Чебулинскому району:

2-17-78 – телефон доверия, 2-12-62, 02 – телефоны дежурной части.

С. СЕМЕНОВ,  
начальник штаба ОВД по Чебулинскому  
району, майор милиции.



Поздравляем дорогого мужа, папу и дедушку ОСИПОВА Владислава Андронниковича с юбилеем!

И пусть прожиты года,  
На висках седина,  
А в глазах Твоих добрых  
Боль-грустинка видна.  
Ты по-прежнему молод,  
И, как прежде, любим,  
Для жены и детей,  
Для родни – Ты один.  
С любовью жена, дочь, внучка,  
зять и сын.

### ПРОДАМ

«ТОЙОТУ-КАРИНУ-2», 1991 г.в., левый руль. Возможен ОБМЕН на ТРАКТОР. Тел. 8-909-510-07-50.  
ДОМ по ул. Калинина. Тел. 8-960-921-35-39.  
ПОРОСЯТ 1,5 мес. Тел. 8-960-934-89-81.  
ПОРОСЯТ 3,5 мес. Тел. 2-21-18, 8-960-900-91-97.

### КУПЛЮ

МЯСО говядину, конину и баранину. Тел. 8-906-948-55-56.  
Чебулинское потребительское общество ЗАКУПАЕТ МЯСО говядину и свинину от населения. Тел. 2-27-69.

**КУПЛЮ МЯСО** говядину, свинину, конину, баранину. Дорого. Тел. 8-906-975-27-97.

### РАЗНОЕ

Уважаемые покупатели! ДОМ по ул. Советской продан. Просьба больше не звонить на тел. 2-10-86, 8-909-513-16-89.

### РЕСТАВРАЦИЯ ПОДУШЕК:

чистка, дезинфекция, замена наперников, ул. Советская, 124 (крытый рынок).  
Тел. 8-905-078-86-66.

### ПРИГЛАШЕНИЕ к участию в открытом аукционе № МОА-СО-09-31

#### Поставка угля

Муниципальный заказчик: по лотам №66-69 - администрация Чебулинского района. Специализированная организация - Государственное предприятие Кемеровской области «Жилищно-коммунальное хозяйство», 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2, т/ф.31-23-69, E-mail: nevzorova\_t@mail.ru

**Источник финансирования по лотам №66-69:** средства муниципального бюджета на 2010 год

**Предмет муниципального контракта, количество:** лот №66 - Поставка угля ДР - 30,863 тыс.тонн; лот №67 - поставка угля ДР - 2,637 тыс. тонн; лот №68 - поставка угля ДР - 5,0 тыс. тонны; лот №69 - поставка угля ДПК, ДПКО, ДО - 3,5 тыс. тонны.

**Начальная (максимальная) цена контракта:** лот №66: 35578,56 тыс. руб.; лот №67: 3039,91 тыс.руб.; лот №68: 3000,6 тыс.руб.; лот №69: 2381,79 тыс. руб.;

**Место и условия поставки:** лот №66 - станция Мариинск КРЖД, доставка ЖД транспортом, разгрузка за счет заказчика; лот №67 - станция Мариинск КРЖД, доставка ЖД транспортом, разгрузка за счет заказчика; лот №68 - станция Мари-

инск КРЖД, доставка ЖД транспортом; лот № 69 - станция Мариинск КРЖД, доставка ЖД транспортом.

**Документация об аукционе** размещена на официальном сайте: [www.ako.ru](http://www.ako.ru), а также предоставляется бесплатно в течение двух рабочих дней со дня получения письменного заявления любого заинтересованного лица или его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2, с 03.12.2009 года по 23.12. 2009 года с 10.00 до 16.00 (время местное) по рабочим дням.

Адрес подачи заявок на участие в аукционе:

650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2. Государственное предприятие Кемеровской области «Жилищно-коммунальное хозяйство», каб. 215, 214, Невзоровой Т.Н. E-mail: nevzorova\_t@mail.ru

**Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе:** с 04.12.2009 до 09 часов 00 минут (местного времени) 24.12.2009 по рабочим дням.

**Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:** 24.12. 2009 года в 09 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2

**Дата, время и место проведения аукциона:** 28.12.2009 в 15 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2, каб. 215.



### ФИСЮК

#### Людмила Ивановна

Очень рано, в 57 лет, ушла из жизни под этот ноябрьский снегопад Людмила Ивановна Фисюк. Терпеливо и стойко перенося свою болезнь, она часто смотрела в окно на белый свет и говорила: «Как хочется жить...»

Скромная, великая труженица, любящая мать и бабушка, Людмила Ивановна проработала главным бухгалтером в органах исполнительной власти 25 лет. Легко выучила компьютерные программы и, если надо было, могла работать допоздна. Для людей она была удивительным магнитом, который притягивал к себе, независимо от ранга и общественного положения. Свою человечность, огромную душевную теплоту, различные советы она без остатка отдавала другим.

С этой утратой трудно смириться.

Администрация района глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким Людмилы Ивановны.

### НИЗКИЙ ПОКЛОН

Выражаем сердечную благодарность руководству и сотрудникам учреждения ФБУ КП-3, соседям, коллективу столовой во главе с Разиной Л., Щетининой Н.А., Михайловой Г.И., Котиковой И.И., Понаморенко Н.К., Жуковой Л.В., Пищулиной Н.Ю. и всем родным и близким, кто разделил с нами горечь утраты Семеновой Дарьи Сергеевны. Низкий вам всем поклон.

Семья Семеновых.

Районный и поселковый советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 58 году жизни ветерана труда **ФИСЮК Людмилы Ивановны** и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив финансового управления по Чебулинскому району глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **ФИСЮК Людмилы Ивановны** и выражает искреннее соболезнование всем родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Фисюк Николаю Александровичу, матери Ольги, всем родным и близким по поводу безвременной смерти дорогочного человека **Людмилы Ивановны ФИСЮК**. Крепитесь. Ваша утрата невосполнима.

Администрация поселка Верх-Чебула.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **ФИСЮК Людмилы Ивановны** и выражаем искреннее соболезнование её семье и всем родным и близким. Крепитесь. Утрату близкого человека всегда перенести тяжело.

Семья Вайкутис.

Глубоко скорбим по поводу смерти замечательного человека **ФИСЮК Людмилы Ивановны** и искренне соболезнуем семье, родным и близким. Крепитесь. Мы будем помнить её.

Чоботовы и Асташовы.

Так рано, в 57 лет, оборвалась жизнь замечательной женщины **ФИСЮК Людмилы Ивановны**. Мы глубоко

скорбим по поводу ее безвременной смерти и выражаем искреннее соболезнование мужу Николаю Александровичу, дочери Ольге и всем родным и близким. Крепитесь. Ваше горе безмерно и утрата невосполнима.

Одноклассники 1970 г.в.

Выражаем глубокое соболезнование Стеквашовой Светлане Ивановне, Петраковой Надежде Ивановне, Ворониной Ольге и их семьям по поводу безвременной смерти близкого, дорогочного для них человека – сестры, мамы и бабушки **ФИСЮК Людмилы Ивановны**. Ваше горе безмерно и утрата невосполнима. Крепитесь.

А. Сурина, В. Шкурыгина, Н. Белянина, Л. Дорохина.

Коллектив специальной (коррекционной) школы-интерната VIII вида выражает глубокое соболезнование Ворониной Ольге по поводу безвременной смерти ее мамы **ФИСЮК Людмилы Ивановны**. Крепитесь. Такое горе пережить трудно.

МУЗ «ЦРБ Чебулинского района» выражает глубокое соболезнование Старченко Надежде Ефимовне по поводу смерти ее мужа **СТАРЧЕНКО Ивана Демьяновича**.

Выражаем глубокое соболезнование Алексеенко Алексею Алексеевичу по поводу безвременной смерти в 57 лет его замечательной сестры **НАДЕЖДЫ АЛЕКСЕЕВНЫ**. Анатолий и Екатерина Долматовы, Малаховы.

### Зимы начало



Зимы начало.  
И мороз пруды сковал,  
Сковал озера,  
Играя светом, изморозь  
Слепит глаза.  
Игра узоров.  
От ярких солнечных лучей  
Любуюсь светоотражением  
И зная, что узор ничей.  
Каприз природы, умиленье  
Никто не сможет повторить  
И угадать её стремление.  
Учителей кто? Земных творцов.  
Натурщицей без всякого сомнения  
У них природа. Не вешай.  
И коль в подъеме настроение,  
Твори, вояй, пиши смелей,  
Всё эксклюзивно без сомненья.

В. ЯЛЫШЕВ.

От редакции: зима стоит того, чтобы посмотреть на нее с оптимизмом. Вместе с трескучими морозами и снежной круговертью придет новогодняя сказка, красота и спокойствие зимнего леса с лыжными прогулками, ощущение начала новой страницы в жизни каждого из нас.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, радиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.  
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района  
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор  
А.И. БАТАЛОВ.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 3010 экз. Заказ № 987.

Телефоны: редактора - 2-19-07, зам редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80. E-mail: cheb\_gazet@kuzbass.net

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н. ОГРН 30742132600014  
Адрес типографии:  
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.  
Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитивами.  
По вопросам качества печати обращаться: ИП  
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.